

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 70. szám.

ÁRA 20 KORONA

1923. március 27. Kedd.

Kállay helyén marad és folytatja pénzügyi politikáját

Budapest, márc. 26. Gróf Bethlen István helyzete megingathatatlanak bizonyult a szélsőjobboldal ostromával szemben — a legutolsó hetek politikai küzdelmei ezzel az eredménnyel zárultak le. Mindazok a kérdések, amelyek a legutolsó időkben izgalomban tartották a politikai világot, vesztettek élőköl.

Ugy látszik azonban, hogy a szélsőjobboldali politika nem adta fel végleg a játszmát, erre vall a Kállay Tibor pénzügyminiszter ellen irányuló kampánya is. Megállapíthatjuk, hogy az is teljesen kilátástalan és a miniszter távozásáról szövögetett hírek a laptalank.

A kormányhoz közelálló helyről közölték ma, hogy minden hír, mely Kállay Tibor távozásával függ össze, csak kombináció, önkényes kitalálás.

A pénzügyminiszter változatlanul marad a helyén, tovább folytatja azt a pénzügyi politikát, amelyen elindult. A miniszterelnök és a kormány teljesen egyetért Kállay pénzügyi politikájával, semmi okát nem látja senki annak, hogy eltávozzék.

A Magyar Távirati Iroda is megszólalt ma a pénzügyminiszter távozásáról szóló hírekkel kapcsolatban és a következő kommunikét juttatta a lapokhoz:

Egyes sajtószervezetekben már napok óta jelennek meg közlemények,

hogy a Bethlen kormány rekonstrukciója küszöbön áll és egyes miniszterek megválni készülnek tiszteikről. Említés történt többek között Kállay Tibor pénzügyminiszter, Belitska Sándor honvédelmi miniszternek és Klebelsberg Kunó kultuszminiszter távozásáról is.

Illetékes helyen felhatalmazták a a MTL-t annak kijelentésére, hogy mindezek a hírek önkényes kombinációk, mert a kabinet rekonstrukciójáról szó sincs és egyetlen reszort miniszter sem távozik állásából.

A belügyminiszter szabadságon
A kormányzó Rakovszky Iván dr belügyminiszternek saját kérelmére március 25-től számítandó két heti szabadságot engedélyezett és a szabadságidő tartamára a belügyi tárca ideiglenes vezetésével a miniszterelnököt bízta meg.

Komáromban és Baján
rendkívül erős kiüzdelem folyt vasárnap reggel óta a mandátumokért. A szavazás mindkét helyen a legnagyobb rendben ment végbe és úgy Baján, mint Komáromban már este 9 órakor hozzáfogtak a szavazatok összeszámolásához. A választás eredményéről azonban nincs módunkban tudósítást adni, minthogy sem Komáromban, sem Baján nincs éjjeli telefon, vagy távirószolgálat.

A rendőrtisztviselők szabályszerűen jártak el

Budapest, márc. 26. Már szombaton délelőtt híre terjedt a főkapitányságon hogy a befizetéshez közeledik a fegyelmi vizsgálat azok ellen a tisztviselők ellen, akiket a diákintézet ügyében verekedéssel és hatalmi túllépéssel vádoltak egyes diákok és a diákság vezetői. A Debreczeni Független Ujság értesülése szerint a vizsgálatot szombaton délután teljesen befejezték, az összes kihallgatások megtörténtek és most már csak az volt hátra hogy a diákokat szembesítsék azokkal a rendőrtisztviselőkkel, akik állítólag őket bántalmazták és akikről vallomásokban azt állították, hogy szembesítés esetén felismernék őket.

A rendőrség ezt a szembesítést is megrendezték vasárnap délelőtt. Husz rendőrtiszt és főtisztviselőt rendeltek be, közöttük volt az a három rendőrtiszt is, akikről a diákok vallomásaikban állandoan azt hangoztatták, hogy ezer ember közül is felismernék azt a rendőrtisztet, aki őket megütötte. Minután tízenegy ilyen egybehangzó vallomás volt, érthető, ha a rendőrség ehhez a próbához folyamodtak. A tízenegy 18—20 éves fiatal ember vasárnap délelőtt megjelent a főkapitányságon és a főkapitány szóhája mellett valamennyien elsétáltak a rendőrtisztek elé, hogy kiválogassák azokat, akik őket bántalmazták.

A szembesítés súlyos kudarcra végződött

mert egész sereg olyan rendőrtisztviselőre mutattak rá, akik egyáltalán még csak szolgálatban sem voltak azok a napokon, amikor a kérdéses események történtek, nemhogy bántalmazhatta volna akármelyik diákot is. Sőt külön érdekessége a szembesítésnek, hogy egyetlen rendőrtisztre sem mutattak még véletlenségből sem rá, aki jelen volt a tüneményeknél és intézkedő parancsnok volt a rendőrlétszám felett.

Ebből a szembesítésből nemesak a fegyelmi vizsgálatot vezető rendőrtanácsos, hanem a belügyminiszter megbízottja is láthatta, hogy ok nélkül és méltatlanul vádolták verekedéssel a rendőrtisztviselőket. A szembesítés után az egyetemi hallgatók eltávoztak a főkapitányság épületéből.

A vizsgálat a következőket állapította meg:
Az ifjúság provokatív magatartása idézte elő azokat a rendőri lépéseket, melyeket a megvádolt rendőrtisztviselő és rendőrtisztek tettek, akik teljesen szabályszerűen, kötelességüket teljesítve jártak el. Sem mulasztással, sem hatalmi túllépéssel, sem pedig semmi néven nevezendő visszaéléssel ők meg nem vádolhatók.

A három rendőrtiszt rehabilitálásáról és a fegyelmi eljárás befejezéséről szóló jelentést dr. Marinovich Jenő főkapitány hivatalos uton a belügyminiszterhez terjesztte fel.

Ha Lloyd George nem tudta . . .

London, március 26. Sir Jean Hamilton tábornok a Woodwich klubban mondott beszéde során kijelentette, hogy a népszövetség a legjobb példa arra, hogyan lehet egy egyesülési társaság szervezeti útján fellépni. Az Egyesült Államok távolmaradása sokkal kevésbé káros, mint Németországnak az úgynevezett népszövetségből való kizárása. Természetesen és észszerű volna, ha a kontinens népeinek szövetségét megteremtették. Ha Lloyd George nem tudta

merre van Temesvár, hogy lehet akkor Japánról feltételezni, hogy Szibéria iránt érdeklődik. Európának tökéletes népszövetséggel kell bírnia, amelyben minden európai nép egyezsülne és amelyben Németország is elterjeszthetné a maga ügyét és nemzetközi döntést kérhetne. Ha Európa hat hónappal ezelőtt már így lett volna megszervezve, akkor sem a Ruhr-kérdés, sem a közél keleti bizonytalanság nem dőltek volna a maihoz hasonló nagy méreteket.

A török határra mozgósít a szovjethormány

London, március 26. A Daily Express jelenli Konstantinápolyból, hogy a szovjet kormány kételkedik a törökök és a szövetségesek közötti béke

megkötésében. A vörös hadsereg három gyalogos hadosztályát és egy lovas hadosztályát a török határon vonták össze.

A koszt pénz nélkülözhetetlen Minden erőszakos beavatkozás megbénítja a tőzsdét

Budapest, márc. 26. A tőzsdetanács vasárnap délelőtt 11 órakor Véghe Károly elnöke alatt ülést tartott, amelynek főtárgya ismét a koszt pénz volt. A pénzügyminiszter ugyanis néhány nap előtt felhívta a tőzsde elnökséget, hogy a koszt pénz kérdésében való végleges állásfoglalását sürgetően terjessze elő, mert a miniszter súlyt helyez arra, hogy a tőzsde álláspontját a koszt pénzre és azok megadóztatására vonatkozó rendelet kiadása előtt minden részletében ismerje.

A tőzsdetanács mai ülésén bemutatták a pénzügyminiszterhez intézendő memorandumot, amelyet az elnökség megbízásából Barta és Engel titkárok készítettek. A memorandum tulajdonképpen a tőzsdetanács már ismeretes felfogásának összefoglalása, mindelelőtt rámutat arra, hogy a koszt pénz a tőzsdéi ügyletek lebonyolításánál nélkülözhetetlen. Minden erőszakos beavatkozás a koszt pénzre a tőzsde normális működését azonnal megbénítja és ezáltal a közgazdasági életnek, valamint a tőzsdejártéknak hirtelen igénybevétele széles társadalmi rétegeknek mérhetetlen károkat okozna. A koszt pénz abnormális drágaságának okát a tőzsdetanács az abnormálisan csekély bankjegytárolásban látja. Amíg a bankjegymennyiség nem megnövekszik, addig a koszt pénz megadóztatása csak palliatív eszköz lehet a túlnagyas kamatláb mérséklésére, de azt lényegesen csökkenteni nem fogja. A memorandum a pénzügyminiszternek egyik okát abban látja, hogy a mezőgazdasági hitelek hosszú időre

vontak el az utóbbi időben olyan tökéletet a tőzsdétől, amelyek egyébként a piac rendelkezésére állának.

A Jegyintézetnek a lombardkölesőnek terén folytatott politikája is hozzájárul a koszt pénz abnormális drágaságához, mert lehetetlen állapot az, hogy a Jegyintézet például a nagybancoknak 2000 K kölcsönt ad egy Ganz-Danubius részvényre, amelynek árfolyama 2,5 millió korona.

Ezután áttértek a gabonátőzsdei ügyletek kérdésének tárgyalására. A tőzsdetanács jogosulatlannak tartja a gabonátőzsde bezárására vonatkozó kívánásokat, mert a buza nagy drágulásának okát nem a túlhaltott spekulációban, hanem a korona hirtelen romlásában látja.

Végül megállapították az áprilisi üzleti beosztást is. A tőzsdetanács elhatározta, hogy április első hetében a husvéti ünnepek miatt csupán 5-én és 6-án, egyébként pedig minden héten néhón, esütörtökön és pénteken lesz tőzsdenap, a rendezési hétfőn, a fizetést pedig szerdán fogják lebonyolítani.

A memorandumot ma délelőtti vitte fel a tőzsde elnöksége a pénzügyminiszterhez, akinek azonban elfoglaltsága miatt nem volt alkalma, hogy a memorandum lényegével tárgyaljon a tőzsde vezetőségével, hanem csak átvette a memorandumot; úgy értesülünk azonban, hogy ami a tőzsde véleményének azt a részét illeti, hogy a koszt pénz megadóztatása keresztülvíthetetlen, hiabavaló, mert az erre vonatkozó rendelet már a legközelebbi órában megjelenhetik.

A magyarországi szakszervezetek jubiláris kongresszusa

Budapest, március 26. A szociáldemokrata szakszervezetek a magyarországi szakszervezeti tanács 25 éves fennállásának megünneplésére jubiláris szakszervezeti kongresszust tartanak. A kongresszuson ünnepel egyúttal Jászai Samu nemzetgyűlési képviselőnek, a szakszervezeti tanács titkárnak huszéves működését is.

A kongresszuson számos külföldi ország szociálistá szakszervezeteinek kiküldöttjei jelennek meg, közöttük Saszenbath, a Nemzetközi Szakszervezeti Szövetség főtitkára Amsterdam, Jouhaux a francia szakszervezeti szövetség első alelnöke, Cornelius Mertens, a belga szociálisták kiküldötte, Karl Dürr (Svájc), Walle (Hollandia), azonkívül a cseh és jugoszláv szakszervezetek kiküldöttei.

A kongresszus tanácskozásai vasárnap reggel 9 órakor kezdődtek a vasmunkások Thököly-uti otthonában. Rothenstein Mór nemzetgyűlési képviselő elnöki megnyitójában méltatta a jubileum jelentőségét, azután Jászai Samu üdvözölte jubileuma alkalmából. Utána a külföldi vendégek szólaltak fel. Vaamennyen szimpátiákat és nagyrabecsüléseket fejezték ki a magyar szakszervezeti mozgalom iránt, különös tekintettel az utolsó évek nehéz küzdelmeire. Majd a külföldi szakszervezetek helyzetét és küzdelmeit ismertették.

Azután Jászai Samu terjesztette

elő a szakszervezeti tanács éves jelentését.

A tanácskozást ma reggel 9 órakor folytatták. Elsőnek Gál Benő referált a munkásság gazdasági helyzetéről, majd megindult a jelentések feletti vita, melyben számos szakszervezet kiküldöttje vett részt. A tanácskozás ma délig tartott és holnap reggel tovább folytatják.

A Nemzeti Szövetség kongresszusa

Budapest, márc. 26. Vasárnap délután tartotta a Magyar Nemzeti Szövetség évi közgyűlését a Vármegyeház disztermében. Perényi Zsigmond báró nyitotta meg a gyűlést.

A magyarországi szociáldemokraták vezéréitől is gyakran hallottunk — mondotta — az utóbbi időben hazafias, nemzeti érzésű nyilatkozatokat. Távol áll tőlem, hogy e nyilatkozatok ösztönzésében kételkedjem. Örvendetes fordulat ez, szakítás az az, hogy a munkásnak nincs hazája. Mi azért hirdetjük a nacionalizmust, mert meggyőződésünk szerint ez az egyedüli biztos alap, amelyre ráállhatunk. A nemzetvédelem munkájából nem lehet kizárni senkit, aki magyar-nak érzi magát.

Vasárnap este megint igazoltattak az utcán. Vasárnap este 11 óra tájban ismét hangos volt az utca igazoltatók zajától. Két fiatalember — zsidóvallásuk lehettek — az egyik mozi előadásáról igyekezett hazá és amint az Arany János-utcán befordultak négy egyensapkás egyetemi hallgató utjokat állta. — Igazoltjátok magatokat — kiáltottak a két fiatalemberre. — Milyen jogon! — szóltak azok vissza. Vitakozás, veszekedés, majd nyhe inzultus keletkezett közöttük és már fenyegető lett volna a helyzet, ha a lármára az utcai járőrök elő nem sietnek és meg nem akadályozzák a verekedést. A nagy tumultusra figyelmes lett dr. Greczkó Sándor rendőrfogalmazó is, aki az igazoltatókkal már nem találkozhatott, mert azok elfutottak. A rendőrfogalmazó gondolván, hogy tervszerű igazoltatásokba fogott az egyetemi ifjuság, a rendőrség központi ügyeletére telefonált, ahonnan nagyobb számú őrség vonult ki, de további rendezés az északra folyamán nem történt.

Jön! Éneklő Vénusz!
Megint drágul a cukor? ... Budapestről jelentik: A cukorgyárosok számítása szerint a mostani beföldi cukorár mintegy 280 koronával van a külföldi paritás alatt. Ugy értesülünk, hogy a kormány nem hajlandó a gyárosok követelését egészen teljesíteni és szakkörökben azt hiszik, hogy a kért áremelésnek csak mintegy kétharmadrészt fogják csebetlépteni, de ebből a pénzügyminiszter a többlet 60 százalékát a kincstár javára foglalja le részesezés fejében, úgy mint a legutolsó cukordrágulásnál történt.

Eljegyzés. Rosenberg Fülöp rabbielöl Debreczen, Guttmann Szerénke Debreczen, jegyesek.
Jön! Éneklő Vénusz!
Rakovszky Iván belügyminiszter esküvéje. Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtt az esküvéje Rakovszky Iván belügyminiszternek özvegy ifj. gróf Tisza Istvánnéval, született Sándor Jolánnal, Sándor János volt belügyminiszter inokahugával. — Tizenkét órakor a központi városházán dr. Sipőcz Jenő főpolgármester, mint főanyakönyvezető végezte a polgári esketést. A városházán az ifjú pár csak a tanúk kíséretében jelent meg. Tanúk voltak dr. Rakovszky István kormányfőtanácsos, a véglegény ikerivére, báró Radvánszky Béla. A főpolgármester rövid beszédet intézett hozzájuk. A polgári esküvő után négy fővirágozott autóval a budai Zsigmond-kápolnához kocsiztak. A kápolna teljesen megtelt közönséggel. Ott volt gróf Bethlen István miniszterelnök, gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter és még mások. Az egyházi esketést dr. Vass József népjóléti miniszter végezte fényes papi segédlettel. A templomból hosszú autósorral az ifjú pár és kísérete a Vörösmarty-utca 6. szám alá vonult, dr. Rakovszky István lakására. A családi ebéd után a vendégek még együtt maradtak. A belügyminiszter fiatal feleségével este 6 órakor hajón Bécsbe utazott.

Jön! Éneklő Vénusz!
A rendőrség szabadon engedte a szódásivegget verekedőt. Megirtak szombati számunkban, hogy a Habina féle korezmában Nyizsnyay Gábor mérszároslegény egy szódásivegget fejbévágta barátját, Szabó Sándor mérszároslegényt, akit a mentők beszállítottak az egyetemi klinikára. Szabó sérülése nem volt olyan súlyos, mint az első pillanatokban látszott és ma nagy kötéssel a fején, elhagyta a klinikát. Nyizsnyait a rendőrség a verekedés után azonnal őrizetbe vette és kihallgatását dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó végezte. A mérszáros legény részegséggel védekezett, valóniasát barátja sem cáfolta meg. — Nyizsnyait ma délelőtt a rendőrség szabadlábra helyezte, az eljárást azonban súlyos testisértés miatt folytatják ellene.

A repülés világrekordja óránként 402 kilométer. Newyorkból jelentik: Steffermann aviatikusnak sikerült egy 15 percig tartó repülésben 402 kilométeres óránkénti sebességet elérni, mellyel minden eddigi világrekordot megdöntött.

Borsodmegye májusban leplezi le Tisza arcképét. Borsodvármegye megakarva örökíteni Tisza István gróf emlékezetét, mint ismeretes, megfestette a tragikus véget ért nagy magyar államférfi arcképét. A keret még nem készült el a képhez, mihelyt azonban a ráma a vármegye rendelkezésére fog állni, megtartják a leplezési ünnepséget. A Tisza-képet a tervek szerint májusban, rendkívüli közgyűlés keretében leplezik le.

A körmoebányai pénzverdét a csehek teljes üzemben tartják. Prágából jelentik: A körmoebányai pénzverde igazgatóságának jelentése szerint február végéig Körmoebányán 55 millió darab egy koronást, 20 millió darab 20 fillérest és kétmillió darab 10 filléres cseh váltópénzt vertek. Az új pénzügyminiszter programja szerint egyelőre a körmoebányai pénzverdében még 10 millió egy koronást, egy millió 10 fillérest, két millió 5 filléres és 80 ezer darab kétfillérest fognak verni.

A varsói Koldus-szövetség minimális alamizna összeget állapított meg. Varsóból jelentik: A lengyel főváros koldusai a korszellemnek megfelelően „szakmabeli érdekeik megvédelésére” szervezetet alakítottak. — A szervezet alakuló ülésén nagyfontosságú határozatot is hozott, kimo dya hogy a szervezet tagjai husz márkán aluli összegű alamiznát nem fogadjanak el. A „szervezet” koldusok állástoglálása hír szerint egyhangúlag történt. A szövetség hetenkint rendes üléseket fog tartani, valószínűleg azonban a nyilvánosság kizárásával, mert kissé furcsa lenne, ha valamelyik riporter megmá, milyen dörge-delmes szónoklatot vágott ki a közismert sarki néma és hogy az elmúlt bejelentés „nem talált sikert fülekre”, holott a szövetség siket szakosztályának jelentése szerepelt a napirenden. Nem kevésbé lenne érdekes, ha a lapok beszámolóának arról, hogy a szövetséghez csatlakoztak a vakok is, belátva a szervezkedés nagyfontosságát.

220,000 dollárt csalt ki egy banktól egy hamburgi kereskedő. A Wolff-ügynökség jelenti Hamburgból: Weisenthal Fülöp kereskedő, a Weisenthal és Társa korlátolt felelősségű vegyiszer exportcég tulajdonosa március 8-ika óta eltűnt Hamburgból. Egyik külföldi nagybank hamburgi képviselője ma följelentést tett ellene a büntető rendőrségen azon a címen, hogy Weisenthal 220,000 dollárt kitévő összeggel megkárosította. A bank Weisenthalnak előlegeket adott oly elismervényekre, amelyeket a Weisenthal által egy newyorki cégnek küldött vegyszerekért mutatott föl. Weisenthal könyveinek most történt megvizsgálásakor kiderült, hogy Weisenthal a fakturaösszegeket meg hamisítva, magasabb összegeket vett föl.

Olaszok ostroma egy amerikai bank ellen. New-yorki távirat jelenti: Az itteni „Kis Olaszországnak” izgalmas hete volt. A különösen olasz emberek pénzével dolgozó Tiobo fivérek magánbankháza hirtelen bezárta üzletét és a bank főnökei eltűntek. Az olasz magánbank honfitársainak mintegy 2 millió dollár betétét kezelte és hirtelen fizetésbeszűntetése érthető izgalmat keltett az olasz kolónián. — Mintegy kétezere önyi olasz férfiak és nők vegyesen, megjelentek a bankház előtt és valóságos ostromot intéztek ellene, hogy hozzájussanak megtakarított dollárjaikhoz. A rendőrtartalék nyomban a helyszínre termett és csak erős küzdelem után tudta széjjeloszlalni a lázongó tömeget. Az olasz betevők azonban nem hagyják annyiban a dolgot és őrséget állítottak a bankhelyiség elé, mely a visszatérő bankfőnököket felelősségre fogja vonni. Az olasz kolónián bejáratos rendőrök úgy tudják, hogy több titkos egyesület bosszút esküdött az elmenekült bankárok ellen.

Képkiallítás a szabadban. A párisi lapok egy furcsa képkiallítás hírére hozzák. A Montmartre szabad község Constantin Pequeur nevű tere német éhéten kezdődött a bohém kolónia nyolcadik „mintavására”, amelyet a község polgármestere, Depagnet rajzoló nyitott meg. A mintavasár tulajdonképpen egy szabadban rendezett műkiállítás, amelynek darabait a fákra aggatva, vagy a házfalakhoz támasztva állították ki.

Husz frankért eladta az — unokáját. Saint Etienne-ből jelentik: A brioude-i büntetőtörvényszék a napokban vonta felelősségre a 80 éves Courtalhae Pétert, aki a múlt évben tizennégy éves unokáját husz frankért eladta egy vándorcirkusznak. A bíróság a keményszívű nagyapát korára való tekintettel enyhén — 25 frank pénzbüntetésre — ítélte, a gyermeket pedig az „Assistance” gondjaira bízta.

Duncan Izidora boldogtalan házassága. Párisi távirat jelenti: Már régen tudták, hogy Duncan Izidora, a híres táncosnőnek boldogtalan a házassága. A táncosnő férje, Essenin Szegeusz orosz költőről meg azt hitették, hogy Berlinben tartózkodik, a honnét végképen vissza kellett volna térnie Moszkvába. Duncan Izidora maga kijelentette, hogy elválk férjétől, aki ismételtelen nagy botrányt csapott szállóbeli lakásukon. — Az orosz költő — Duncan Izidora szerint — a wiskey áldozata. A párisi lap értesülése szerint a táncosnő most is együtt van férjével és párisi szálló lakásukon napirenden vannak a boldogtalan házaspár civódásai. A szálló személyzete Duncan Izidora lakosztályából a minap is olyan zárt hallott, mint amikor súlyos tárgyakkal dobálóznak és másnap a táncosnő beteg volt. Ugylátszik, hogy Duncan Izidora nem tud egykönnyen megszabadulni szeretett költő-férjétől.

Eladó dolgait kockázatos árverés nélkül leggyorsabban eladja a „Remény”. Piac 85. Nyílt üzlet, felvétele egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

Kerékpárokat, varrógépeket, Nacionál casszát, orvosi műszereket szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, Egyháztér, Nagytemplomnál, Telefon 727.

Vízvezetési és bádagosmunkát Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Női kalapokat a megérkezett párisi és bécsi modellek után legszébben fest, vasal és alakít 6 nap alatt a „Turul”. Piac 32.

Molykár ellen és ayari megőrzésre szőrmaruhákat legolcsóbban rakározz Klonda szűs, Ipari kamara. Telefon 14-25.

KALAPOK
 a legolcsóbb,
 a legszebb
 és a legnagyobb választékban
Werner Sándor-nál
 Piac-utca 72. szám.

Krematórium Pízenben. Prágából jelentik: Pízen város előjárósága szerdán ankétet tartott, amelyen elhatározták, hogy a krematóriumot a legközelebbi időben belül felállítsák a városi temetőben. Az előjáróság határozatát még a városi tanácsnak kell jóváhagynia.

Rómeo- és Julia-szívar Csehországban. A Csekk Slovo értesülése szerint a cseh-szlovák dohányjvédők a legújabb szivarfajta Rómeó- és Juliaról fogja elnevezni. Akik a szerencsétlen szerelem szivarját élvezni akarják, azok drágán fogják megfizetni ezt az élvezetet, mert egy Rómeo- és Julia-szívar husz cseh koronába fog kerülni.

A moszkvai érsek a külügyi népbiztos bejegyzésével összekötöttebe lépett a római szentszékekkel. Varsóból jelentik: A sejm szombaton délután határozati javaslatot fogadott el, amelyben felszólítják a kormányt, tegyen lépéseket a Moszkvában letartóztatott Ziepak érseknek és 15 katolikus papnak kiszabadítására. A moszkvai forradalmi törvényszék előtt mostanában pör folyik az érsek ellen, akit azzal vádolnak, hogy meg nem engedte összekötötteben volt a római szentszékekkel. A tárgyaláson nagy föltűnést keltettek az érseknek a ma nyilatkozatai, amelyekből kitűnik, hogy a külügyi népbiztos tudtával és bejegyzésével járt el.

Üzletek zárórája husvét előtt. A debreczeni nyílt árusítási üzletek záróráját szabályozó rendelet értelmében husvét vasárnapját megelőző hat napon a fűszer és élelmiszer üzletek este 8 óráig, egyéb üzletek este 7 óráig tarthatók nyitva. Debreczeni Kereskedő Társulat.

Debreczeni poéta sikere. Egy szatmári irodalmi társaság első díjjal díjazta ki egy fiatal debreczeni poétának, Vághy-Benyovszky Pálnak. Ha visszamegyek” c. irredenta versében finoman síklo anapesztsaival, jelentékeny költői talentumra enged következtetni.

Világhírű németországi DEKA kerékpár és motorgummi eredeti gyári áron kizárólag Rosenberg és Hammer cégnél Piac-utca 8. kapható.
 Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, villanyfejszerelési anyagok
 :: :: nagy raktára. :: ::
 Használt motorkerékpár kapható.

HUSVÉTIG
 még a régi árban vásárolhat tölfi felöltőket, tavaszi felöltőt, ruhákat, kalapot a Rózsá-áruházban.

POSZTÓHÁZ
 még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely!
 Feldheim Imre * Kossuth-utca 6.

Goldstein-féle orth. vendéglő
 Piac-utca 19.
 vállalkodalmak szervezését Arany Bika kistermében, valamint az Angol királynő éttermében.
 orth. rabbinátus felügyelete alatt.

Magvak megérkeztek.
 Gazdasági és konyhakerti, valamint erfurti virágmagvak legolcsóbb választékban és legolcsóbban Kontsek Géza magkereskedésében haphatók. KOSSUTH-utca. Forgalmi adót nem számítoik. Árjegyzékét kívánatra küldök.

HUSVÉTI ILLATSZEREK
 LEGJOBB MINŐSÉGBEN ÉS KÜLÖNFÉLE ILLATOKBAN VISZONTELÁRUSÍTÓR IS BESZÉREZ-
 KÉTIK A **Dr. REX DROGUERIÁBAN** DEBRECZENI VÁROSHÁZ-ELŐLÉI

Nem álltak munkába a vasmunkások

Budapest, március 26. Az egész közvélemény meglepődéssel fogadta azt a hírt, hogy szombaton éjszaka a vasmunkások és a gyárosok között meg-egyezés jött létre, amelynek lényege az volt, hogy a vasmunkások 15, illetve 20 százalékos béremelést kapnak, azonban néhány hét múlva újból rendezni fogják a bérvizonyokat. Ezt a megállapodást jóváhagyta a vasmunkások szövetségének főbizalmi testülete is. Ma reggel azonban a munkások csak néhány üzemben jelentek meg, de nem kezdték meg a munkát, hanem megbeszélést tartottak, amelyen elhatározták, hogy nem mehetnek bele a 15, illetve 20 százalékos fizetésemelésbe akkor, amikor a drágaság ezzel szemben több, mint 100 százalékot tesz ki. Ilyen alacsony béremelés mellett nem hajlandók a munkát felvenni. A legtöbb üzemben meg sem jelentek a munkások, akik szűk szembeállították a szak-szervezet döntésével.

Andreika főkapitányhelyettes amikor értesült a munkások ezen elhatározásáról, azonnal intézkedett, hogy a munkások minden esetleges gyűlését, vagy csoportosulását akadályozzák meg, minden tüntetésnek erőteljes eszközökkel vessenek véget. A legtöbb gyár udvarán hamarosan rendőrök jelentek meg, hogy mindenféle incidensnek elejét vegyék. Közbelépésre azonban nem került a sor, mert a munkások renghen szétoszlottak. A vasmunkások vezetői bíznak abban, hogy a holnapi nap folyamán mégis sikerülni fog teljesen nyugodt helyzetet teremteni és a munkásokat munkába állítani. A szövetség a mai nap folyamán mindent el fog követni, hogy a munkásokat jobb belátásra bírja.

A szovjet halálra ítélte Cieplak érseket

Moszkva, március 26. A moszkvai főbíróvárszék ma hajnalban egy óra körül hozott ítéletet Cieplak érsek és 13 lengyel papjáról perében. Az érseket és Gutkiewicz püspököt halálra, míg a többi lengyel papot 3-10 évi fegyházra ítélte. A halálos ítéletet általában csülöriökön hajtják végre.

A franciák Szent Bertalan-éjszakát akarnak rendezni a Ruhr-vidéken

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőjének alkalma volt egy kiváló diplomáciát személyiséggel beszélgetést folytatnia, aki alapszá-son ismeri a német-francia küzdelem rugóit és céljait. A beszélgetés során a magasállású diplomata a következőket mondotta:

— Az utóbbi napokban több semleges diplomatával tárgyaltam és ezekből a tárgyalásokból azt a benyomást merítettem, hogy Franciaországnak a Ruhr-akció kezdetekor tényleg szándékában volt a Ruhr-vidék elszakítása és Németország és Franciaország között egy semleges ütköző állam létesítése, ezt a tervet azonban időközben feladták. Ma már egyetlen komoly francia államférfi sem gondol a semleges ütköző állam megalakítására. Ennek a német nép által nem várt ellendállása az oka. A franciák rendkívül nagy összegeket költöttek

propagandára, bevonulásuk után azonban legnagyobb meglepetésükre azt tapasztalták, hogy a Ruhr-vidék népe rendületlenül kitart a német birodalom mellett és a „felszabadítókkal” szemben a leghevesebb ellenállást tanúsítja. A francia politikusok ma már belátják, hogy a Ruhr-vidék elszakítása a lehető legkárosabb következményekkel járna, mivel állandósítaná a gyűlöletet Németország és Franciaország között.

Most, hogy a franciák rájöttek arra, hogy eredeti tervük keresztülvihetetlen, legjobban szeretnék, ha a németek passzív ellenállása fegyveres ellenállásá fejlődne, hogy azután alkalmuk legyen a Ruhr-vidéken egy Szent Bertalan-éjszakát rendezni. Így azután alkalmuk lenne arra is, hogy „jogos le-
háborodásukban” elpusztítsák a fran-

cia nehéztar legveszélyesebb konkurenciáját, a Ruhr-vidék ipartelepelt. A németek azonban — azt tapasztalattól állítom — nem engedik magukat belekergetni semmiféle kalandos fegyveres politikába. Epen ezért a franciák kénytelenek lesznek hamarosan likvidálni a Ruhr-vidék megszállását. Semleges diplomaták számítása szerint a Ruhr-vidék megszállása 4-5 hónapon belül befejezést nyer és Németország és Franciaország között helyreáll a megszállás előtti állapot, vagyis új tárgyalások indulnak meg a jóvátétel ügyében. Az új tárgyalások természetéről és eshetőségeiről egyelőre beszélni sem lehet, az azonban bizonyos, hogy Franciaország kénytelen lesz nagy koncessziókat tenni, hogy Németországnak lehetővé tegye a reparációs összegek törlesztését.

Sarah Bernhardt meghalt

Páris, márc. 25. Sarah Bernhardt állapota tegnap annyira rosszabbodott, hogy orvosai közeli katasztrófától tartanak. Fuldoklik és szívverése kihagyó, egyre gyöngylik.

Éjjel egy óraker érkezett távirati értesítés közli velünk, hogy a Havas-iroda jelentése szerint Sarah Bernhardt betegsége csakugyan végzetessé vált. Ma este 8 óraker hosszú agónia után Sarah Bernhardt meghalt.

Pucstól tartanak Poroszországban

Berlin, márc. 26. Németországban vasárnapra politikai harcok megindulását várták. A tegnapi nap a sokféle aggodalom ellenére nemcsak Berlinben, de az egész birodalomban nyugodtan folyt le. Különösen nem változott meg az a szenzáció keltésre alapított hír, amely Hitler szervezete Északnémetország ellen való masírozásáról szólt. A legközelebbi kritikus dátum március 31-ike, amelyen az önvédelmi alakulatok végleges felosztására irányuló rendelet életbe lép és amelyen emellegva jobboldali puccskíséreltetől tartanak.

lom nem szűnt meg, mert az illető csoportok szervezetei rendkívül erősen vannak kléptve.

Enyhítették a rendőrség keszenlétét Berlin, márc. 26. A puccszeszedelem imár meghaladottnak tekinthető. A szélső jobboldali puccs miatti aggod-

Megszállották a rajnbadeni bányákat

Berlin, márc. 26. A Berliner Tagblatt jelentése szerint a belgák megszállották a rajnbadeni állami bányákat és a tárnák bejárait. Az üzemi tanács erre felszólította a munkásokat, hogy szüntessék meg a munkát és csak akkor álljanak ismét munkába, ha a csapatok a bányák területéről elvonultak. Ma délelőtt óta teljesen szünetel a munka. A bányákban alkalmazott 6000 munkás 60 százaléka a kommunistapárthoz tartozik. Az üzemi tanács vezetője is kommunista.

A békebeli egységárok szászorosára akarják emelni Miskolcra a víz- és csatornadijakat.

A város vízvezetési és csatornázási bizottsága szombati délutáni ülésében tárgyalta a vízmű, ezévi költségvetését. Pazar István igazgató előterjesztése szerint, hogy a kiadások kisebbik fele (a 20 millió) megtérüljön, a vízdíjakat a békebeli egységárok szászorosára, azaz a múlt évi vízdíj négyszeresére kellene emelni. A csatornadijakat (3 százalékos) szintén a szászorosára, azaz a nyersházból 300 százalékosra. Vagyis, aki a múlt év novemberében 4000 korona lakbért fizetett (a 4000 korona egész évi lakbért jelent), az 1923-ra csatornadijak címén 12.000 koronát fizetne, azaz a múlt évben felért lakbér háromszorosát. Mikor a bizottság tagjai első meglepetésükből magukhoz tértek igazgatót jelentették ki, hogy ezt a költségvetést a közgyűlés elé sem merik vinni, mert kiséprűzik őket onnan. A bizottság először azon az állásponton volt, hogy a költségvetést le kell venni a közgyűlés tárgysorozatáról és a csatornadijakat kiszabását másképpen állapítani meg, esetleg a házbérvallomások felülvizsgálása alapján. A bizottság végre abban állapodott meg, hogy a közgyűléstől felhatalmazást kér a múlt évi vízdíj kétszeresének előlegképen való beszedésére.

A DMKE Internátus ügye.

A városi tanács mai ülésén referált dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a városi tanácsnak a múlt hét folyamán a szegedi DMKE kiküldöttséivel folytatott tárgyalásokról. — A szegediek ugyanis kártalanítás fejében hajlandók az épületet visszaengedni a városnak. A kártalanítási összeg fejében pedig 3 és fél millió koronát kértek a várostól. A tanács kedvezően javasolta az ügyet és azt további tárgyalás végett áttette a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

Csodálatos szép ajándékok érkeztek az Arany Bika Divatházba.

Ruhaszövetek, esikoszvet, k o s z t ü m és férfi öltönyzövetek, koverkot és velourok, Grenadinok minden színben, vasznak, zefirek és kötött árak dus :: választékban. ::

Nagyon olcsó árak!
Telefon 765.

Mielőtt lefényképezteti magát, tekintse meg **Burg „Adria“** modern műtermének kirakatait **Szent Anna-utca 5. és 1. sz. alatt.**

Figyelem ! ! Figyelem ! !

חשבונו חשבון **Husvétii** חשבון חשבון

üveget, porcellánt

legolcsóbban vásárolhat **BERGER ÉS WEINBERGERNÉL.**

PIAC-UTCA 66. TELEFON 1120. PIAC-UTCA 66.

Fontos hirdetés!

Az Appolló Divatruház
Piac-utca 67. szám
(Miklós-utca sarok)

értesíti a t. vásárló közönséget, hogy a tavaszi idényre dus választékban érkeztek a legdivatosabb férfi és női ruhaszövetek, selymek, mosó árak, vasznak és zefirek. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kirakatait és dusan fejszerelt raktárát és meggyőződhet a feltűnő olcsó árairól!!!
Telefon 764.

HIRESK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG
politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó: **HEGEDÜS és SÁNDOR**
irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy óra 400 kor.
Ennél hosszabb időre előfizetés nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34.
Telefon 10-20.
Éjjel Piac utca 49.
Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49.
Telefon 18.

— Az időjárás: Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban seholsem volt eső. A nappali hőmérséklet egy helyeken már elérte a 20 fokot, míg a minimum reggel még a 0 fok alá szállt és néhány helyről deret jelentenek időprógnózis: Tulnyomóan derült, száraz és igen enyhe idő várható.

— Ismét az ipariskolai óradíjak ügye. Az ipariskolai óradíjak tanárok óradíjának ügye ma délelőtt ismét foglalkoztatta a városi tanácsot. Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok ugyanis bejelentette, hogy a jog- és pénzügyi bizottság az ipariskolai óradíjak tanárok óradíjának január 1-től való 2500-3000 koronás emelését javasolja a közgyűlésnek. A tanács hozzájárult a január 1-től való emeléshez azzal, hogy ha ezt a miniszterium nem hagyja jóvá, úgy a differenciát az érdekelteknek vissza kell fizetni. Végül utasította a tanács az ipariskola igazgatóságát, hogy az óradíjak tanárok helyett rendes tanárokat alkalmazzon.

— Nem adják vissza a közművelődési könyvtár könyveit. Régi rossz szokás az, hogy a kölcsönvett könyveket senki sem szereti visszaadni. Erről a még mindig fennálló rossz szokásról tett tanúságot ma a városi közművelődési könyvtár vezetőségének a városi tanácshoz intézett jelentése, amely arról számol be, hogy a kikölcsönzött könyveket a biztosíték dacára, nem adják vissza a könyvtárnak. Sőt sokan eltávoztva Debrecenből, magukkal vitték a kikölcsönzött könyveket. A városi tanács a beadvány nyomán utasította a tisztifőigységet, hogy azokkal szemben, akiknek a címe ismeretes, ilintsa meg a bírói eljárást. Egyben pedig utasította a könyvtár vezetőségét, hogy a kikölcsönzött könyvek biztosíték összegét 100 koronáról 1000 koronára emelje fel.

— Csalo serteskereskedő. A debreceni ügyészség ma délelőtt őrizetbe vette Schiff Lajos szoboszlói serteskereskedőt dr. Lukács Emil budapesti ügyvéd fejelentése. Az ügyvéd ugyanis pár nap előtt két darab hizott sertest vásárolt Szoboszlón egy odaváló gazdától és a serteskereskedőnek adott megbízást a sertesek elszállítására. A serteskereskedő a két sertest át is vette a gazdától, azonban ahelyett, hogy az ügyvéd részére szállította volna el, áltáda 160000 koronáért a pénzt elköltötte. E manipulációja alkalmával több, más természetű csalásaira is rájötték. Eddig négy rendbeli csalás miatt folyik elene a eljárás.

— Kilenc millárdos panama Romániában. Aradról jelentik: Az erdélyi nacionalizálási vezérigazgatóság február elsején adta át hivatalosan a román államvasutaknak az átcsatolt területen lévő Arad-cesanádi vasút vonalait, felszerelését és személyzetét. A LFR a gazdag vasutifelszerelést azonban Bukarest-felé szállította el és a vonalokon csak minimális készletet hagyott meg, amellyel még a helyi forgalmat se lehetett lebonyolítani, a személyzetről azonban nem gondoskodott, úgy, hogy az alkalmazottak nem kapták meg meg a február, se a márciusi fizetésüket. A vasutások felterjesztéssel éltek a kereskedelmi miniszterhez, aki vizsgálatot rendelt el ügyükben. A vizsgálat most fejeződött be szenzációs eredménnyel. Az átcsatolt vasuti üzemek alkalmazottjainak fizetését, természetbeni ellátmányát és az amerikaiól részükre utalt élelmiszert, ruhát és pénzt — elikkasztották. Az elikkasztott érték tenc millárd lejt tesz ki.

— Vasárnap este me-
tak az utcán. Vasárna-
rájban ismét hangos vo-
zolatok zajától. Két fi-
zsidóvállalásuk lehettek
mozi előadásáról ügyek
amint az Arany János
dultak négy egyensap-
hallgató utjokat állta. —
magokat — kiállottak
emberre. — Milyen jog-
azok vissza. Vitakozá-
majd enyhe inzultus ke-
zöttük és már fenyegető
helyzet, ha a lárásra a
kellők elő nem sietnek
akadályozzák a vereked-
numitusa figyelmes let-
Sándor rendőrfogalmazó
igazoltatókkal már nem t-
mert azok elfutottak. A
mazo gondolva, hogy te-
zoltatásokba fogott az e-
ság, a rendőrség közpon-
telefonált, ahonnan nagy-
sög vonult ki, de további
az éjszaka folyamán nem
— Jón! Eneklő Vénusz

— Megint drágul a cukor-
dapestről jelentik: A cu-
számítása szerint a mos-
ekukor mintegy 280 ko-
a külföldi paritás alatt.
lunk, hogy a kormány n-
a gyárosok követelését
lesíteni és szakkörökben
hogy a kért áremelésnek
egy kétharmadrészt fo-
léptemi, de ebből a pénzi-
a többlet 60 százalékát a
vára foglalja le részese-
ügy mint a legutolsó cuk-
nál történt.

KALAP

a leg
olcsóbb,
a legszebb
és a legnagyobb
választékban

Werner Sándor
Piac-utca 72. s

— Krematórium Pilzenbe-
ből jelentik: Pilzen város el-
szerdán anketét tartott, am-
határozták, hogy a kremató-
legrovidebb időn belül felállí-
rosi temetőben. Az előláró-
rozattát még a városi taná-
lovághatynia.

— Rómé- és Julia-sziva-
szában. A Csekké Slovo
szert a cseh-szlovák dohár-
a legutóbb szivarfaját Rómé-
Julióról fogja elvezetni. Aki
reneszánt szerelem szivarját
akarják, azok drágán fogják
zenni ezt az élvezetet, mert
méo- és Julia-szivar husz es-
nába fog kerülni.

— A moszkvai érsek a külföldi-
biztos belegyezésével össze-
be lépett a római szentszékek-
ből jelentik: A sejm szomb-
után határozati javaslatot
el, amelyben felszólítják a k-
tegyen lépéseket a Moszkváb-
rozottat Ziepak érseknek és
likus papnak kiszabadításá-
moszkvai forradalmi törv-
előtt mostanában por fojók
ellen, akik azzal vádolnak, ho-
nem engedték összeköttetésben
római szentszékekkel. A tárg-
nyag fölöttébb keltettek az e-
roma nyilatkozatait, amelyekből
hogy a külföldi népbiztos tud-
belegyezésével járt el.

— Utlek zarárája husvét-
debreczeni nyílt árusítási üzle-
díját szabályozó rendelet érte
busvét vasárnapját megelőző
zon a fűszer és élelmiszer üzle-
s. egyéb üzletek este 7 óráig ta-
nyitva. Debreczeni Kereskedő-
t.

— Debreczeni poéta sikere-
szatnári irodalmi társaság els-
intette ki egy fiatal debrece-
nek. Vághy-Benyovszky
Ha visszamegyek” c. irredent-
és a pályanyertes költemény
ezen finoman síkló anapeszt-
jelentékeny költői talentumra
nyitkozott.

Vasárnap este megint igazoltattak az utcán. Vasárnap este 11 óra tájban ismét hangos volt az utca igazoltatók zajától. Két fiatalember zsidóvallásuk lehettek — az egyik mozi előadásáról igyekezett hazá...

Megint drágul a cukor? ... Budapestről jelentik: A cukorgyárosok számítása szerint a mostani beföldi cukor mintegy 280 koronával van a külföldi paritás alatt. Ugy értesülünk, hogy a kormány nem hajlandó a gyárosok követelését egészen teljesíteni...

KALAPOK a legolcsóbb, a legszebb és a legnagyobb választékban Werner Sándor-nál Piac-utca 72. szám.

Eljegyzés. Rosenberg Fülöp rabbielölt Debreczen, Guttman Szerénke Debreczen, jegyesek. Jón! Éneklő Vénusz!

Rakovszky Iván belügyminiszter esküvéje. Budapestről jelentik: Vasárnap dében volt az esküvéje Rakovszky Iván belügyminiszternek özvegy új. gróf Tisza Istvánnal, született Sándor Jolánával, született belügyminiszter unokahúgával. Tizenkét órakor a központi városházán dr. Sipőcz Jenő főpolgármester, mint főanyakönyvvezető végezte a polgári esketést. A városházán az ifjú pár csak a tanúk kíséretében jelent meg. Tanúk voltak dr. Rakovszky István kormányfőtanácsos, a vőlegény ikerivére, báró Radványzky Béla. A főpolgármester rövid beszédet intézett hozzájuk. A polgári esküvő után négy fővirágozott autón a budai Zsigmond-kápolnához köcsöztek. A kápolna teljesen megtelt közönséggel. Ott volt gróf Bethlen István miniszterelnök, gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter és még mások. Az egyházi esketést dr. Vass József népjóléti miniszter végezte. Fényes papi segédlettel. A templomból hosszu autósorral az ifjú pár és kísérete a Vörösmarty-utca 6. szám alá vonult. dr. Rakovszky István lakására. A családi ebéd után a vendégek még együtt maradtak. A belügyminiszter fiatal feleségével este 6 órakor hajón Bécsbe utazott.

Jón! Éneklő Vénusz! A rendőrség szabadon engedte a szódásüveggel verekedőt. Megirtuk szombati számunkban, hogy a Habina féle korcsmában Nyizsnyaj Gábor mézárólegény egy szódásüveggel fejbévágta barátját. Szabó Sándor mézárólegényt, akit a mentők beszállítottak az egyetemi klinikára. Szabó sérülése nem volt olyan súlyos, mint az első pillanatokban látszott és ma nagy kötéllel a fején, elhagyta a klinikát. Nyizsnyajt a rendőrség a verekedés után azonnal őrizetbe vette és kihallgatását dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó végezte. A mézáró legény részegséggel védekezett, valóságát barátja sem cáfolta meg. Nyizsnyajt ma délelőtt a rendőrség szabadlábra helyezte, az eljárást azonban súlyos testisértés miatt folytatják ellene.

A repülés világrekordja óránként 402 kilométer. Newyorkból jelentik: Steffermann aviatikusnak sikerült egy 15 perces tartó repülésben 402 kilométeres óránkénti sebességet elérni, mellyel minden eddigi világrekordot megdöntött.

Borsodmegye májusban leplezi le Tisza arcképét. Borsodvármegye meg akarva örökíteni Tisza István gróf emlékezetét, mint ismeretes, megfestette a tragikus véget ért nagy magyar államférfi arcképét. A keret még nem készült el a képhez, mielőtt azonban a ráma a vármegye rendelkezésére fog állni, megtartják a leplezési ünnepséget. A Tisza-képet a tervek szerint májusban, rendkívüli közgyűlés keretében leplezik le.

A körömbányai pénzverdét a csehek teljes üzemből tartják. Prágából jelentik: A körömbányai pénzverde igazgatóságának jelentése szerint február végéig Körömbányán 55 millió darab egy koronást, 20 millió darab 20 fillérest és kétmillió darab 10 filléres cseh váltópénzt vertek. Az új pénzügyminiszter programja szerint egyelőre a körömbányai pénzverdében még 10 millió egy koronást, egy millió 10 fillérest, két millió 5 filléres és 80 ezer darab kétfillérest fognak verni.

A varsói Koldus-szövetség minimális alalmazna összegét állapított meg. Varsóból jelentik: A lengyel főváros koldusai a korszellemnek megfelelően „szakmabeli érdekeik megvédelésére” szervezetet alakítottak. A szervezet alakuló ülésén magyifontosági határozatot is hozott, kimondva, hogy a szervezet tagjai husz márkán aluli összegű alalmaznát nem fogadjanak el. A „szervezet” koldusok állástoglalása hír szerint egyhangúlag történt. A szövetség hetenkint rendes üléseket fog tartani, valószínűleg azonban a nyilvánosság kizárásával, mert kissé furcsa lenne, ha valamelyik riporter megírná, milyen dörge-delmes szónoklatot vágott ki a közismert sarkí néma és hogy az elméki bejelentés „nem talált sikert fülekre”, holott a szövetség siket szakosztályának jelentése szerepelt a napirenden. Nem kevésbé lenne érdekes, ha a lapok beszámolóinak arról, hogy a szövetséghez csatlakoztak a vakok is, belátva a szervezkedés nagyfontosságát.

220.000 dollárt csalt ki egy banktól egy hamburgi kereskedő. A Wolff-ügynökség jelent Hamburgból: Weissentahl Fülöp kereskedő, a Weissentahl és Társa korlátolt felelősségű vegyiszer exportcég tulajdonosa március 8-ika óta eltűnt Hamburgból. Egyik külföldi nagybank hamburgi képviselője ma föllejelentést tett ellene a büntető rendőrségnek azon a címen, hogy Weissentahl 220.000 dollárt kitévő összeggel megkárosította. A bank Weissentahlnak előlegeket adott oly elismervényekre, amelyeket a Weissentahl által egy newyorki cégnek küldött vegyszerekre mutatott föl. Weissentahl könyveinek most történt megvizsgálásakor kiderült, hogy Weissentahl a fakturaösszegeket meg hamisítva, magasabb összegeket vitt föl.

Olaszok ostroma egy amerikai bank ellen. New-yorki távirat jelenti: Az itteni „Kis Olaszországnak” izgalmas hete volt. A különösen olasz emberek pénzével dolgozó Tiobo fivérek magánbankháza hirtelen bezárta üzletét és a bank főnökei eltűntek. Az olasz magánbank honfitársainak mintegy 2 millió dollár betétjét kezelte és hirtelen fizetésbeszűntetése érthető izgalmat keltett az olasz kolónián. Mintegy kétezer öny olasz férfiak és nők vegyesen, megjelentek a bankház előtt és valóságos ostromot intéztek ellene, hogy hozzájussanak megtakarított dollárjaikhoz. A rendőrtartalék nyomban a helyszínén termett és csak erős küzdelem után tudta szétjelosztatni a lázongó tömeget. Az olasz betevők azonban nem hagyják annyiban a dolgot és őrséget állítottak a bankhelyiség elé, mely a visszatérő bankfőnököket felelősségre fogja vonni. Az olasz kolónián bejáratos rendőrtisztek úgy tudják, hogy több fitkos egyesület bosszút esküdött az elmenekült bankárok ellen.

Képkiallítás a szabadban. A párisi lapok egy furcsa képkiallítás hírére hozzák. A Montmartre szabad község Constantin Pequeur nevű tere né héten kezdődött a bohém kolónia nyolcadik „mintavására”, amelyet a község polgármestere, Depagnit rajzoló nyitott meg. A mintavásár tulajdonképpen egy szabadban rendezett műkiállítás, amelynek darabait a fákra aggatva, vagy a házfalakhoz támasztva állították ki.

Husz frankért eladta az — unokáját. Saint Etienne-ből jelentik: A brioude-i büntető törvényszék a napokban vonta felelősségre a 80 éves Courtalhae Pétert, aki a múlt évben tizennégy éves unokáját husz frankért eladta egy vándorcirkusznak. A bíróság a keményszívű nagyapát korára való tekintettel enyhén — 25 frank pénzbüntetésre — ítélte, a gyermeket pedig az „Assistance” gondjaira bízta.

Duncan Izidora boldogtalan házassága. Párisi távirat jelenti: Már régen tudták, hogy Duncan Izidora, a híres táncosnőnek boldogtalan a házassága. A táncosnő férje, Essenin Szezgijusz orosz költőről meg azt hitették, hogy Berlinben tartózkodik, a honnét végképen vissza kellett volna térnie Moszkvába. Duncan Izidora maga kijelentette, hogy elvált férjétől, aki ismételtelen nagy botrányt csapott szállóbeli lakásukon. — Az orosz költő — Duncan Izidora szerint — a whisky áldozata. A párisi lap értesülése szerint a táncosnő most is együtt van férjével és párisi szálló-lakásukon napirenden vannak a boldogtalan házaspár cívódásai. A szálló személyzete Duncan Izidora lakosztályából a minap is olyan zárt hallott, mint amikor súlyos tárgyakkal dobálóznak és másnap a táncosnő beteg volt. Uglátszik, hogy Duncan Izidora nem tud egykönnyen megszabadulni szeretett költő-férjétől.

Eladó dolgait kockázatos árverés nélkül leggyorsabban eladja a „Remény”. Piac 85. Nyílt üzlet, felvétele egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

Kerékpárokat, varrógépeket, Nacionál casszát, orvosi műszereket szakszerűen javítanak Molnár Testvérek. Egyháztér, Nagytemplomnál, Teleron 727.

Vízvezetési és bádógosmnukat Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Női kalapokat a megérkezett párisi és bécsi modellek után legszébben fest, vasal és alakít 6 nap alatt a „Turul”. Piac 32.

Molykár ellen és uyári megőrzésre szőrmaruhákat legolcsóbban készíró Klonda seftus, Iparikamara. Telefon 14-26.

Világhírű németországi DEKA kerékpár és motorgummi eredeti gyári aron kizárólag Rosenberg és Hammer cégnél Piac-utca 8. kapható. Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, villanyfelszerelési anyagok nagy raktára. Használt motorkerékpár kapható.

HUSVÉTIG még a régi árban vásárolhat tőli felöltőket, tavaszi felöltőt, ruhákat, kalapot a Rózsá-áruházban.

Feldheim Imre * POSZTÓHÁZ Kossuth-utca 6. még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely!

Goldstein-féle orth. vendéglő Piac-utca 19. vállalkodalmak szervezősát Arany Bika kistermében, valamint az Angol királynő éttermében. orth. rabbinátus felügyelete alatt.

Magvak megérkeztek. Gazdasági és konyhakerti, valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban Kontsek Géza magkereskedésében haphatók. KOSSUTH-utca. Forgalmi adót nem számítok. Árjegyzékkel kívánatra küldök.

HUSVÉTI ILLATSZEREK LEGJOBB MINŐSÉGBEN ÉS KÜLÖNFÉLE ILLATOKBAN VISZONTELÁRUSÍTÓK IS BESZERELÉSEK. Dr. REX DROGUERIÁBAN DEBRECZENI VÁROSHÁZ-ELŐLÉI

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

matyát 43500—50000, Magyar Cukor 355—90000, Lámpa 30—3000, Östermeblő 51—5000, Gummi 28500—32500, Szikra 24500—6500, Stummer 250—80000, Telefon 25750—8000.

Falpari vállalatok: Hazai 13750—4250, Egyes. fa 1525—675, Lignum (hitefa) 8600—10000, Magyar Erdő 1850—2050, Nasici 155—77000, Lichtig 1325—450.

Közlekedési vállalatok: Adria 75—9000, Atlantika 14—15000, Közúti 3300—4300, Városi 1700—850, Déliavasut 17500—8000, Levante 120—30000, Államvasut 68—78000, Trósz 18—20000.

Az utótőzsde hangulata valamivel javult, de a forgalom ekkor sem emelkedett a hivatalos forgalom arányai felé. A kosztpénz 14 százalékos volt. Magyar Hitel 33000, Államvasut 69500, Salgó 17500, Rima 18300, Kőszén 285000, Ganz-Danubius 2000000, Ganzvillamos 265000, Kistarcsai 14000, Georgia 118—120000, Pamut 44000, Stummer 260—270000, Cukor 370000, Karton 29000.

A hivatalos forgalom vége felé a tőzsde elején a teremnek azon részén, hol a kosztpénz üzleteket szokták lebonyolítani, nagy izgalom támadt, mert néhány ügynök a kosztpénzt 14 százalékról 20 százalékra emelte fel. Nem nagy tételekben csinálták ugyan, de akinek szüksége volt rá kénytelen volt a magas százalékot megfizetni. Erre nagy tumultus támadt, mire néhány tőzsdetag lépett közbe, akik ívet köröztek, amelyet rövidesen több, mint háromszázan írtak alá, hogy a tőzsdetanács rendezze a kosztpénzüzletet, hogy ilyen indokolatlan kilenczések ne fordulhassanak elő. Két órákor elcsendesedett minden, a kosztpénz ekkor már csak 12 volt.

Egynegyed háromkor az üzlet kissé javult, nem volt nagy forgalom a záró kurzusoknál magasabb árfolyamokon kötöttek üzletet. Kőszén 310000, Georgia 123000—125000, Államvasut 70000, Rima 18500, Goldberger 17000, Atlantika 14000.

Zürichi zárlat

Zürich, március 26. (Zárlat.) Berlin 260, Hollandia 213 és fél, Newyork 541 és egynegyed, London 2539, Páris 3490, Milano 2647, Prága 1607 és fél, Budapest 12, Belgrád, 555, Varsó 130, Bécs 75 és fél, osztrák helyezett 76, Szófia 370.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén egyre jobban érezhető pénzühiány miatt az üzlet mindvégig vontatott és csendes volt. Az árak az utolsó napokhoz képest alacsonyabban alakultak és a buza budapesti paritásában 200 koronával olcsóbban került forgalomba. Keresett volt a zab, Buzát állomáson minőség és fuvarfékvés szerint 190—95, a rozst 125, a zabot 140 koronáért árulták, tengeri állomási áru 103—4 korona, budapesti paritású buza 77 kilós áru ab közraktár 195 koronáért került eladásra.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 19300—500, egyéb 19100—300, 78 kilós tiszavidéki 19500—750, egyéb 19300—500, roz 12500—700, ápa 10500—11000, korpa 6300—400, lucerna 700—900, löhere nagyaránkamentes 1200—500, nagyaránkás 1000—300.

Megjegyzés: A készáruforgalom tételeit a titkárság a nyilvánossággal nem közli.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Váltók:

	Vétel	Eladás
Napoleon	16000.—	
Dinár	44.5	46.5
Hollandi forint	1708.—	1758.—
Lei	19.—	21.—
Angol font	20300.—	20900.—
Márka	0.20	0.22
Lira	212.—	220.—
Francia frank	279.—	289.—
Szokol	128.5	134.5
Svéci frank	800.—	830.—
Osztrák korona	0.006	0.0063
Dollár	4330.—	4430.—
Lengyel márka	0.001050	0.001150

Devizák:

Belgrád	44.5	46.5
Amsterdam	1708.—	1758.—
Bukarest	19.—	21.—
London	20300.—	20900.—
Berlin	0.20	0.22
Páris	279.—	289.—
Milánó	212.—	220.—
Prága	128.5	134.—
Zürich	800.—	830.—
Bécs	0.006	0.0063
Newyork	4330.—	4430.—
Varsó	0.001050	0.001150

Arany és ezüst pénzek

beváltó helye
Rosenfeld Endre
banküzlete.
Petőfi-tér 13. Telefon 293.
Tőzsdei megbízások előnyösen eszközöltenek.
Értékpapírokra kölcsönöket folyósít.

NYILTÉR*

Tek. Weisz Fülöp és Fia uraknak

Kedves Weisz barátom!
Megbotránkozással értesültem arról, hogy utazóm Debreczenben azon valóllan és konkurenciális trükknek tűnő rosszakaratu kijelentést tette, hogy Önök nálam fennálló számlájukat nem rendezték volna. Kijelentem, hogy közölkünk évek óta a legkellemesebb (sőt baráti) összeköttetés áll fenn és egymásközti elszámolásainknál soha semmiféle differencia nem merült fel, eszerint olyan állítás, hogy cégünk valaha is Önöket perelte volna, légből kapott hazugság.
Budapest, 1923. március 23.
Szívvelyesen üdvözli
Virág Károly és Társa
Budapest, VI., Petőfi-u. 4.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Méterszámra is Nagyban árban árusít

Vásznat Divat-volt Szövetet

ujjonna legmodernebben átalakított kézmű és rövidáru nagyraktárában
Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

Veszek legmagasabb árban aranyat, ezüstöt, briliánt és gyöngyöket
GRITSCH GYÖRGY Kossuth u. 13. (Saját ház)

SODRONYKERITÉS BÉSZLER és DÁVID

tüskés huzal, kertiszerszámok, permetezők
Tulajdonos Dávid Jakab
vaskereskedésében, a KOSSUTH-SZOBOR mellett.

A tavaszi keztyük elkészültek SCHÖN SÁNDOR-nál DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14., CSAPÓ-UTCA SAROK.

Fűszerárukat
nagyban és kicsinyben legelőnyösebben vásárolhat:
Gyémánt Géza és Tsánál
PIAC-UTCA 58. SZÁM.
Telefon 13-07.
Külön **osztály.**

A közelgő izraelita húsvéti ünnepekre ajánlunk
üveg, porcellán edényeket, alpacca evőeszközöket,
aluminium főzőedényeket és mindennemű háztartási elkköket.
Üvegkereskedelmi Rt.
Rózsa-u. 2 (Tisza-palota.)

Árverési hirdelmény városi legelőbirtok bérbeadására.

189/1923. gű.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező Hortobágy—Köudvar elnevezésű 365 k. hold területű és a sámsoni gyakoriótérből kihasított 79 k. hold területű legelőbirtoknak a i. évi legelőtési idényre leendő bérbeadására utóajánlat folytán a városi tanács által uj nyilvános árverés megtartása rendeltetett el. Az árverés i. évi március hó 31-én d. e. 9 órákor a városháza kistanácsstermében fog megtartatni.

Az árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az árverések eredménye ellen utóajánlatnak nincs helye.
Debreczen, 1923 március 26.

A városi tanács gazdasági és erdészeti ügyosztálya.

MÉSZ
darabos, kitűnő minőség, 24 kbm. jött állással
BOKOR MÓR
azonnal szállít szén- és mész-BUDAPEST, VI. FELSŐERDŐSOR 19B.

Saját készítményű bőröndök, ridikülök és bőrtárcák
gyári árban kaphatók
FEUERMANN bőröndősnél,
PIAC-UTCA 44. SZÁM.

TURUL CIPŐGYÁR R.T. DEBRECZEN, FERENCZ JÓZSEF-UT 58.

Saját érdekében tekintse meg
kirakatainkat.
Cipőink
olcsók, tetszetősek, megbízhatók!

Meghívó
a Gebauer Károly fémáru-, első hazai érc-, fakoporsó- és gyá szkoeci gyár részvénytársaság 1923. évi április hó 4-én délután 4 órákor a gyártelep tanácsstermében (Homokkerti Hid-utca 10. sz.) tartandó

XII. évi rendes közgyűlésére. Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvhiteltesítők ki- küldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadások elő- terjesztése.
3. Felügyelő-bizottság jelen- lése.
4. Mérleg megállapítása, az évi nyereség felosztása és a felmentvény megadása feletti határozathozatal.
5. Igazgatósági indítvány a részvénytöke felemelése iránt.
6. Alapszabályok 6., 7., 11., 16., 29. és 30. §§-ainak módo- sítása.
7. Igazgatóság és felügyelő- bizottság javadalmának meg- állapítása az 1923. üzletévre.
8. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság.
Jegyzet. A közgyűlésen csak azok a részvényesek bírnak szava- za ti joggal, kik részvényeiket a tár- saság pénztárána a közgyűlés előtt 8 nappal letétbe helyezték. (Alap- szabály 15. §.)
A mérleg- és eredmény számla a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal a részvénytársaság gyártelep irodájá- ban a részvényesek rendelkezésére áll. (Alapszabály 38. §.)
A részvényeseknek csakis olyan indítványai vehetők fel a közgyűlés tárgysorozatába, melyek legelőbb a számadási év december 31-ig az igazgatósághoz benyújtottak. (Alap- szabály 14. §.)

Tapasztalt **biztosítási szakember kerestetik.**
tanácsadóul
Szép tiszteletdíj. Feltétlen diszkrétció. Leveleket „Előkelő ügy” jellegre kérünk
Tenzen Gyula hirdetőjébe
Budapest, IV., Szervita-ter 8.

Száraz tűzifa
apritott és hasábosan,
POROSZ ES HAZAI SZÉN
mész, cserép, téglá, olesó deszka anyag az áruval szállításra beszélhető
BARTHA fatelepén,
Ispotály-ut 3/b. Telefon 785.

Kitűnő minőségű fajborainkat:
Rizling és Ezerjó

ajánljuk. **Rosenberg**
Sándor és társai
**„FROHNER”
ÉTTEREM**
bent az udvarban.

Kun József késműves,
Széchenyi-u. 1.
Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város fairmegállapító bizottsága a m. kir. miniszteriumnak 8210/1922. M. E. sz. rendeletéhez képest közhírré teszi, hogy az import tűzifa ára vonatkozólag a következő tájékoztató árakat állapítja meg:

- Külföldről behozott import hasáb tűzifa ára:
- a) 10.000 kg-ként (vagonként) az vasúti állomás 146.000 korona;
 - b) 10.000 kg-ként (vagonként) az fátelap és vízszelvények 156.000 korona;
 - c) mm-ként az fátelap aprított állapotban 1800 korona;
 - d) mm-ként az fátelap aprított állapotban 2000 korona;
 - e) kg-ként aprított állapotban kiskereskedőnél 23 korona.

A fentiekben megállapított tájékoztatóárak és rendelkezések 1923. március 24-én lépnek életbe.

Debreczen, 1923. március 24.
Zöld tanácsnok,
a fairmegállapító bizottság elnöke.

Klein Béla

ócskavas- és nyersterménykereskedő
Kisállomás mellett.
Telefon 6-28.

Fizet:

Kovácsolt vasért kilónként K 18 —
Kályhaöntvényért „ „ 35 —
Gépöntvényért „ „ 50 —

Nagyobb tétel elszállít.
Hulladékért használható ad.

Meghívó.

A Debreczeni Fabank R.-T.

1923. évi április hó 5-én. d. u. 5 órakor az intézet hivatalos helyiségében, Csokonai-u. 5. sz. alatt tartja évi rendes **közgyűlését,**

melyre t. részvényeseit meghívja.

Az 1922. évi mérleg- és eredményszámok a hivatalos órák alatt betekintheők.

Debreczen, 1923. március.
Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése tárgyában.

2. Határozat az 1922. évi tiszta nyereség hovatartozása tárgyában.

Figyelmeztetés:

A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb 1923. évi március 27-ig az intézet pénztáránál letétbe helyezték.

Debreczeni Működgyár Rt.

ajánlja teljesen
fagyálló sirköveit.
Nagy választék!

Városi raktár: **Kegyes Ferenc**
sirkőüzletében, Piac-u. 58.
Gyártótelep: **Fürdő-utca 2. szám.**

Épületesfa, deszka, lécz,

kátrányos fedőlemez és mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők
Burger és Weinberger fátelapén,
Szoboszlai-ut 1. : : : : Telefon 11-32.
Száras tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

**Legujabb
tavaszi
ujdonságok**

Csikos aljszővetek, női- és férfi angol ruhakelmék, koverkot és velour anyagok, grenadinok, vásznak, zefrek, kartonok és voálok nagy választékban
Telefon 10-13

BRUNNER GYULA divatházban

Főtér (Simonffy-u. sarok) Városi bérház.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések 48 órára naponta 10 szög 30 korona, minden további nap 10 szög 40 korona, minden további nap 10 szög 40 korona. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további nap 10 szög 40 korona. — Vasár- és ünnepnapokon szedett szavak kétszeresen számítattak.

VÉTEL

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árban vesz

Braun Mór

ékszerész, Piac-u. 31.
Mihalovits gyógyszer-tára mellett.

Aranyat

ezüstöt, brilliánsot, hamisfogakat magas árban vesznek **Schiffmann** ékszerész Piac 67. Frohner-épület

ELADÁS

Sörraktár és szikvízgyár ma'om vétel miatt sürgősen eladó. Kiváló minőségű nagy földveléssel és kedvező fizetési feltételek mellett azonnal átvehető. Klein Bertalan, Hajdusozbósló.

Husvétii

káposzta, ugorka és céklalé kapható **Kornhäuserné Spitzer Frida** vágott baromfiüzletében Simonffy-utca 5. (Balpiac)

Központhoz közel szép üzlethelyiség kirakattal, berendezéssel jutányos áron eladó. Máté-iroda, Széchenyi-utca 55.

Kerékpár, szabadonfutó, kontrafékes jó állapotban eladó. Hatvan-u. 1. I. emelet 2.

SZÁRAS TŰZIFA

felaprítva és hasábban — valamint

KOSZÉN

hazaszállítva megrendelhető **Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.** telephelyén **Homokkert** szikvízgyár és kőraktár között. — Telefon 13-96. **Posti-u. 2.** Telefon 13-95.

Sörszivattyú

részben eladó. Timár-u. 11. Telefon 10-92.

Hencserek,

plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál. Halköz 8.

Paplanvarrodámban

minden szakmabelimunkát jutányosan készítenek. Debreczeni, Kossuth-u. 11. sz.

Sokszorosítógép

eladó Timár-u. 11. Telefon 10-92.

Egy

szép, valódi nersa szőnyeg eladó. Megtekinthető — dr. Hegedűsné gyermekdivatházában, — Simonffy-u. 2.

Cserépkályhák

igen szép kivitelben kaphatók Timár-u. 11. Telefon 10-92.

Ebédítők,

hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

Tűzállótégla

kapható Timár-u. 11. Telefon 10-92.

Bőr,

gobelin garatúrák, plüss diványok, matracok, hencserek, berzsely fotelok kaphatók Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon.

Milium

valódi, olcsón kapható Timár-utca 11. Telefon 10-92.

Bösendorfier zongora

eladó **Darabos-u. 13.** Hátul az udvarban.

Porcellántűzhelyek

Timár-u. 11. Telefon 10-92. kaphatók.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsot, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Használt úveget

legmagasabb árban vásárol **Fabián** palack-kereskedő. Hatvan-utca 5. Hívásra házhoz megy.

Nyitregyháza

Városi gőzfürdőre egy fiatalabb úgyes férfi masszírozónak felvették. Fizetés meggyezés szerint, értekezni a kávéházban.

Aranyozott carnist

(függönytartó) megvételre keresek. Elmel kérem a kiadóba.

Egy szoba konyha

butorral megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

Szücs

tanuló fizetéssel felvétetik Adler szücsné, Piac utca 30.

VEGYES

Pálinkafőző üstök,

mosó- és csorústók készítenek legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. sz. Ócska vörösréz napáróron vesz.

Sapkaüzem megnyit!

Mértékszerűtlen rendelések, eladások, különböző sapkák, gépelt kalapok Schönnél, Piac-utca 6. és az üzemből Kálsóvásártér 19/a. Szabónak árengedmény.

Új kárpitos műhely!

Van szerenésom értesíteni a m. t. közönséget, hogy

Hatvan-utca 41. sz. alatt kárpitos műhelyt

rendeztem be, hol állapodóan raktáron tartók diványokat, fotelokat, hencsereket stb. a legolcsóbban a legfinomabb kivitelig.

Megrendelésre bármiféle szakmába vágó munkát — javításokat is — szolid árban, legjobb kivitelben készítek.

Précz Benő

kárpitos. Hatvan-utca 41.

Trágyát

adunk alomszalmáért. Trágya azonnal szállítható, alomszalmát cséplés után is elfogadjuk. Ertekezni lehet. Parkas- és Társai, Arany János utca 22. Telefon 5-33.

Üzlet-helyiség

Csapó-utca elején berendezéssel átadó. Esztétikusan egyénnel társulnak. — Cím a kiadóban.

Asztalos

munkát, újat, javítást legolcsóbban készítenek. — Cím a kiadóban.

Selyem

harisnyák talpalásai, fejelesét is elfogadják Zsinórgyár, Piac-utca 32.

Elsőrendű

berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legolcsóbban kivitelben készítenek. Finom sapkák készítenek is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztlépcső épület.

FÜ

Debreczen, XXI. é.

Gömb

az Budapest, márc. 27. pártban mozgalom indult Zsilinszky Endré, hort és Gömbös Gyula tessékéliek.

Valkó Baj

Baja, március 27. A menyet 12 óra után hódolnak dr. Walkó Lajos miniszter egységpárti szavazatot. dr. Kiss C. külső ellenzéki képviselő érvényes szavazatot. T. Lajos kereskedelmi miniszter többségével nemzetgyűlési választották.

Klebsberg Kom

Komárom, március 27. választás eredményét órákban hordították ki. sen 1524 szavazatot, el volt négy szavazat. Kl. gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter teré esett 790, Benicz

Giesswein

Győr, március 27. dor pápai prélat. nem viselő most Győrött kérdésre, hogy miért és mi igaz abból a Balkánon hosszabb utat, így nyilatkozott: — A múlt nyáron L. vetek a békekongresszus dotam ott, hogy mi nem tehetünk ki segítségét a békekongresszus

Németország

Berlin, március 27. gyűlés külügyi bizottság ülést tartott, amelyen képviselői nagy számban valaminu Braun poros és több birodalmi miniszter elhatározás

Anglia n

London, március 27. a tegnapi és tegnapelőtti végén javaslatot terjesztett utalva a befolyó pénze, az angol kerékpárosok és a női helyzetére, közzé hozta a törvényalkotásról. Az szavazattal 77 ellen

Bonar I

nyugodtan itéli a fenyegetés

London, március 27

fő a párizsi Figaro mögött magát Poincaré, amelyben az volt hogyha Anglia lépté meghagyja a francia

Franciaország k

megbízhatóságát nézve

A Downingstreet

tómak, akik a brit felfogása felől érdeklődtek, hogy

Bonar Lawt hídeg

fenyeget

nem hiszik, hogy a

mögött Poincaré re ellenben a kérdés n

Anglia örömmel